7 Matrixes and determinants <laaaal) 9 <ild shuaali A
O@sking | b JSG e 45 5a 0529 (e de gara 08 B A A siadl); 48 siaali(]
blinall g Ahdal) e Y) Ao gara ) 05 Ll o 48 gaal) LA CHALA) paaa

: A Jall 48 siadll CBAAa g A B,C,........ J3a b 48 giaall e 5
311 a‘z llllllllll a1n
- TR - F— a,.
- TR - [
A giadl 4l ghaadll CAL it — M
945 — n

«aall Row — i=1,2,3,.....m
3gadl Column—— j=1,2,3,.....n - o
3 Ol ) m=n OB ¥y m*n Aadl GeA Al ghiaall CUlS 1) day ja 49 giaall e
(E.u:-‘;’l S (5 gluus A giuall
® Example:(1)
1 1 1]
A=|0 3 2
B O O |
(4o ki)l 48 giaall ) Diagonal Matrix <\ siwaal) £1 5l
dad Ll g 4 gluia W ki jualic aoan Ladie 4 kil 48 ghuaall aud ;4 yhill 48 giaal)
i=] J¥aij=c ¢ <> Constant (C )AL

< Example:(2)
o ) il
00
0 0
0 0

00

A=

Q: 4
syl kil
Null Matrix ' Zero Matrix :4 il 43 giaall
Jhial Lgidase e (5980 A 48 giuaall A
1

Py
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@ Example :(3)

0O
O OO0

>
n
000

Identi—ty Matrix : 34 43 gi.aall
I}‘J!L.'Ll-‘.}‘_)iJ.Ju“qiL!-“J h‘Jq‘-ﬂﬁi)-“ W jhd Lalic @Aau‘,s,_aq.ﬂl 43 giiaall LA

.

®. Example:(4)

N o 10 0]
l2: 0 1 ' |3= 0 1 0
- 272 00 1344

Triangular Matrix : 4slall 43 yiaal)

Jhumn:.mum:i.am@qa,sqm&s,m.ng,g,;uu@rmiuﬁ' ) -
L JMal S )l

\\1 6 .
A= 2 ; B 4
1272
0 8d3.3

i 1)l (398 giDaAe gaan (985 () 4D ghaall (A g Aiaad) A0} 4 ghaal) i
L M

®.Example:(6)

. Example:(5)

——

O O
S
. 3*3

o —

0
e-{ I

J2*2

Transpose of Matrix : 43 siuaall g1
saasy) Ju i giual) yudl gl L8 giea Ju 48 giiaal) Saas ] uds GRS

® Example:(7)

125 13 ]
N . AT -[2 4
- 12*3 5 6305

/ |
4" A
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© 53 ydial 113&!' 1

,(lS)@pﬁdﬂthﬁqu@quLﬁmuﬂlﬁﬁdiq&

;ihtgzyﬁﬁbiuigffg

(# 0) b (5 9 ¥ Wadaa daid (<0 Al 48 ghaal) A

Jaaal) dagd |A]=2'5—1*4=10—4

* Example: (8)

“|A= 6

_)i.-.agHYq‘(ﬁ)quMQYEJﬁhJﬁuMlnhQi

B-=
2*2

. Bl=3'4-2"6
=12-12=0
ohea (5 gl 333 dad Y 53 iia 48 giiaall

® Example: (9)

2% dxal) (pa 4D g ddaall dagd Jlay) Al i

Shill i Jeola 4da e g e (aani ) Y1 SR G Juala 1 o LaS daaal) Aad da
Lj_;ﬁL"d’i

~Dy=a44855 ~812 821
R*JL".Jl i.j_hJ.ﬂ’ﬁ Cra JEXCA e D2

Determinants  : U sikaall Glidaalien

Sl giaall 4ol dagil)

Jgana (19509 Jsddl Q‘HJEM‘JL—E"“ML’E G W palic 4e gara A Jdaal)
D s det. A 3 |A] a0 A jay Ond 93LG (aasilias (on

3
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S Example:(10) Find the value of the following determinant

;:&L’IJA.AJJ",J_.;LAMJ}
A=| ?<' '
‘._IJ

A|=3*6-2"4
=18-8=10
325 Al kil ¢ 985 Ladyy can ga (19S5 (il bl ) Cpadd) gad dadall il o

@h(gﬁﬁlﬂ‘)ﬁ)@‘

O 13 X Aaid da ;Jlia S

Solution :Jadl
X2-4=0
o Gl
S Rh=%2

:Q@Mi ”J_S E‘:U-‘i-“ Slalasll uau@

Addition and subtraction gz _hblly aaal

£ a, a, B=Fb1 bz—
haﬂ a, Jd2*2 _b3 b* J12*2
A+B=“a1+b1 a, +b, |
a; +b, a,,'+b4_2_2
A_B=ra1_b1 azﬁbz-
a;-b, 34—b4ﬂ2.z
by constant Gl * 4 ghiaal) Gy
® Example:(11) Let
A=" *| AndC=3 Find o4
20 |
Solution -Jad)
1 3] [3*1 3*3] [3 9]
C-AE_S = = =0-54-=-
2 0|=|3*2 3%0| |6 0| 0 044
4
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® Example:(12) Find [2+A|+[3+B| IF :

- 1 2 B 0 -2
0 3 1 3
Solution : :Jad)

o
eA=20( :%:12-0,—.12

) _
|3*B|=3*1D : :}{:04 6*3)=18

-[2+A|+[3*B|=12+18=30

.3%3 daal s 48 ghuaal Clddaal) o) @
3*3 Andl Cpa Slddaal) gy 3ok dae Ua
1l AL b ol dualdld) day yhal) ¢ J oY) Al skl

a 433

» AU)) &) phadl) Caa A k) 0db (gukal g
staal Cypag ol a0 (80 g g3 s gl 43S S
sl (A Oane oa LaS Al g L gall JUaRY) ualic s quilil] 5l £ ganall Sla)
FRARTY )
A= a,,) ( az) ( a53)« a,;) (az) ( a;)H a;3) (az) ( a;;)
{ a,5) ( a5,) ((az) ayy) (az) (a)d{ a,) (az) ( as3)

(4 jaal) Ady yha) AWl 45y jhal)

puabiall pUal Adpaall (@l LY 3208 ) gl SIHLEY) (sild Aaadla cang 333l dad aay
dudi painll b Ll (e Al (e daaadl JAl

LISy @b Al ) iy

"’.imi —aall iﬂ..'l:"l-:mml._l

Gl cuall aladiul

J¥) 3 gand) aladinly

q—lW‘ 3 ganl) ‘a'i.'I."'h:h.uL_l

Sl J‘,.u.ﬂ ?iﬁul.g

1\
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Tk 0365 O o 4B 991 2 gand)y J o) ciaal) (B J5Y) puaind) B LS .955: T iaada ke
LAY Wi s puaiall Ailie 03 2 gand) g oY) Cieally (Blads Lad pualinl)
{ RAPRAIREIALCE

3 ganl | 3 gandl | 3 ganll o
V| S| el i+]
(D)
Rl dWeaal | 7 s * aall 58 ) =)
.J_,AI."r-d_):J
R2 SU) Ll - - .
R3 &MU caal| t . *

Ex( -1J" « -1F =+1
€ Example:(13) Find the value of the det .A

A=

—

1 2
~4 5
7 -8B

o

Solution

4

3
6
9

J3*3

P
5
b ..

Al 1K 5K 9H 2K 6 7 3 4N -8)

—45+84+96-105+48+72
|A] =240

{ 3 5 7TH 1N 6 8H 2 4K 9)

® Example:(14) Find the value of the det .A

-2 -5

4

J3*3

AU 2aaal) dasd 22

A 2aaal) dad 2

- Jad)

A
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Solution . Jadl

Al 2°0°-1){ -5°7°0){ 4°2°1)( 4°0°0}{ -2°7*1){ -5°2*-1)
A 0:0:8-0+14-10

JA=12
S Example:(15) Find the value of the det A
4330l 4Gy phy (AU Saaall dad 2o
2 3 -4
A= -1 6
3 -6 7 |
L oY) chaall Ly Jal

A%:\ M‘(—“)B/_ }

~2(-7+36)-3( 35-18)-4( -30+3)
Al -2( 29)-3( 17)-4(-27)
Al=58-51+108=115

R Ciaall Laailly Jal
2 8§ 4
A = 5 -1 6

A- *"CG\“’U e ]

Al--5( 21-24)( 14+12)-6(-12-9)
Al-15-26+126=115

Jaaall dad Mol oSas A8y Hhal) edls g
. Example:(16) Find the value of the det .A

%"

wh € A

1
A= |2
3

1
2—
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Solution : - Jad)

A S

Al=—1-1+4 =2 . Fedbada A
s Oy shal) e (Say Uy g | Asaldl) g daal ) A Hall (e Silddaall Ja (B 85 43y )k
_i.:.,.b.“l_;_,.mwamdﬂ(‘g,mtihﬁjh)l‘amﬁhﬁi&.hﬂiihﬁ,b

. Aol cYalaall - |
S Example(1): Solve the linear equations

Qb bany (i) plBill Ja ; JUa™

x_|.y:4 (1)
3x-2y=2 - (2)
s b laS g adadl ddy jh ; gV 4G, k)
@ 1% (2) Aaleadly 3% (1) Aslaall Gl
3x+3y=12 (1)
-3X+2y=-2
et 70
oy=110 :y=—5—:2
y=2
ik ilaall Ay dad o8 g
Ey=2
X=2 ., y=2

48 ghuaal) aladiuly Jall

Il

R; - 13 =2,V 122 .
3* (JJY] —ieal) iTI_)A-ﬂJ
R, - 3 3] x| _F12}
R, — 13 -2],,1Y Iz 2 |,, _
Jo¥) caall a HU Caall 7y
. 3 3] [x] [12
Ri-R: = 1o 5] |y] 7|10
=..5y=10 =.y=2
K=2
x=2 b ol Ja
=2
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€9 Gramer's Rule sl S 3306 4f 4, hiele
Cuag Jialaall e p (e g siady n¥n A, A Abadl GYalaall e i AX=B oS3l
O ) wa g Ja AUl )9S5 Nidie [Al#() Wadaa )

x1= Al =2 .
Al

® Example(2): Find the solution of x,y by using Gramer's Rule
: G¥aleal) alaS Jad el S 52018 padiul

2x-3y =8 (1)
3x+y=1 .2
Solution : :Jal)
4d ghiaa disa JSdy Al Jaal
2 -3][x] [8
3 1]yl (1
(D) 4dsiaall Jua¥) daaall 7 )il *
D=M=( 2%1){ -3*3)
=2+9=11
D,=|. > |« 8*1)H{ -3*1)
=8+3=11

JJM‘Jﬁ)W\JJMJL_I& u.ﬂﬂﬂ‘-"}‘m"‘}d‘dhﬂ&&sz) J"“""“E s

:&LﬁJ(W‘
D, M =>D,=2-24

D2=—22
X=M _E :1
D) 11
=E?_|, :“22 =)
\m 11
x=1 , y=-2
Proof @ (&:dal)) _ _
iy oM Cpililaal) A x y a8 O g
2+1-3(-2)=8
2+6=8
8§=8
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Auhil) cN el Jad jal S 5201 aladiu) 3(3) Jba 2

X-y=1

X-Z2=3

y+z=8

(1 -1 0] [x] [1]

1 0 -1||y|=]|3

0 1 1]|z] |8

x-D D D
D D D
_+ ™ +-.
1 -1 0

D=1 0 -1|a
0o 1 1

D:1M+1>‘<1+op<;

=1( 0+1)}+1( 1)+0=1+1=2

1N1><0M

10
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0 3] [1 3] 10
+1 +1
1 8 0 8 |

ot s

=1

—1( 0-3)}+1( 8}1( 1)

=-3+8+1=6
x:D1:12:6 'y:&zm: iz=5=§=3
D 2 D 2 D 2

®.Example(4): Find the solution of x,y,z by using Gramer's Rule
(X,Y,Z ?:‘3 Sy )-‘-‘_,,)s sac|® P.ﬁ:u.ul)

4X+y+2=9 ........ (1)

Ix+y+4z=10 ....... ( 2)

X+Y+Z=2  .cueeen. ( 3)

Solution : -Jall
4 1 1] (x| [5 |

3 1 4|(|y|(=|10

1T T 1 1=] |£

D, -9 D, 9 D, -18_,
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®. Example(5): Find the value of x

X 4asd
4 1 2
2x? —x 1 =0
— 1 1 -1
Solution : s Jad)

4x-1+4x%2 -2x-4+2x* =0
6x°+2x-5=0
a b c

Adalaal) 038 Jad ) giuual) Al ph aadiod UM AGUY Ay jall e Addlaa A AU Adaleal) *

x_—bi\fb’-4ac . —
B 2a

—2+ 2¢ -4( 6) (-5)
2( 6)

X =

—2+J4+120 -2+4J124

X

12 12
—2+4*31 -2+2J31_ -1+/31
=712 T 12 6
~4=+/31 4431
if x= = 6

12
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bl HH‘EML:LUJLI.A O ol 9a JUll Jdaall Ja o) <l !6!&&0@

¢ P""U'“ &‘ ("1:0)1 (31" 4)
x |y
o |-1
1 |-2
-110
= |
r=1.07 B
g . .
3 -4 =0
__1 0 -
:Jad)

~4x-y+0-4-0-3y=0
-4x-4y-4=0

:G§Q—4LA=LTJN'
x+y+1=0 — i .HJ.zLu
i (-1,0) Bl (2 Lo el

' -1,0>-1+0+1=0
: é"’" (31' 4): il

3, 4)=>3-4+1=0

_——______———

13
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-" M‘}l ;LA:IEI
1) 3x+3y =2

6x+3y=1 - X =——

3) 3x+4y=11
-X+2y=3 =% X =1
y=2
R ——
4) 3x=5+Yy
-X=2-4y = X=2
y=1
S .
5y 5 0
5)if A= B =
) 3 2 x?-1 2

. —— F

andiffA] = [B] Find the value of x andy

6) findthe valueof k by det.

. . 12 3
- 1=4) 0 1 2= ’
LA 213
e
it A:'a 4 Bz‘x2—1 4
5y S 0 |
andif[ﬂ:]:[B: Find the value of x andy

e ————————————
8) Find the value ofa,b,c if

5b+1 0 6 0
3cC 8 = |9 8
-3 23+b, _—3 3 |
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= -

2

X X 1
9) 4 2 1/=0 Findthe value ofx and
9 -3 1

. |
proof hasroots x=2 , x=-3

10)Find the determintof orderA,B

4 1 9 T 1 8
A=(2 3 4 B=(2 0 1
5 0 1 3 1 2]
= |A|=6 = B| =-2
11)x=1-y-2z x=% By Gramers Rule
3
2x-y-z2=0 = y=§
X+2y=4+2 z:—%
12)Find the value of x,y,z by Gramers Rule
2x+y-z=0 X =4
X+Z-y=6 = y=-1
X+2y+2=3 z=3
13)2x+y-z=2 X=3
X-y+Z=17 = y=-1
X+2y+z2=4 zZ=3

2l S pae @ il tzy,x  dad Aoy el daaall }.x:'c-:i-
14)2x+3t-y=-3
t+2z+x-3=0
3y-3z+2t=-13 =|A|=105
4x+3y+2z=5 =|A,|=105
= |A,|=105
15)2x-y+z=4
X+3y+2z2=12 = |A|=0
3z+2y+3x=16

__—.#__—-—l——

15
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0 s

—_— — e —— —

i Uvﬂ
(a b) L‘"J/‘J' Z}J‘\\ ":"b 2 L"J/l -))9-51 UJU C—

@m;:??wbq\—d/bg) L( Z — (a,b) [J\L_S{,

j.rl\ PRCU \(ﬂv‘._::\d\\ CU’J\_; e‘_-xa-.‘g}\, L e JJ(

—

G‘)J"J’.ﬁ erqL Pavxl Uf—u_J J’J\/ X JdoV, _;_7:51 Lp»-s %
Q\ = IQEC%) % A .:5\ R o (2) yo S\

A jors Dmaginary park SLsdr,J» b W) o=\ e X
\o { (2) oo c_,_Si 1 (2) _H’_/-H'

I.J:: ll ;:(—-U | = —
[4:: .1 s (-1)-(-\) =4
.5 g -
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P -d“)-l }
Gj 'r" ;}_éﬁ J‘{)’
V=i = JVig f=v= Wy«

V=L = Vi T S 2YE N
'.,U_L-g; — 'lf-tj J-\__'g"*

| ..).)-‘LJI Q_,?L——-‘J @
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h - ! -i.l.'
| 5“’(@“”7/9/65 Fﬂl'é\.?\ M X L}"dﬁ/c:;;_” S0 ‘ f

2K -V 4+ 20 =\ 4 (a4 )y

\|

50/La?(;017§' & 2.0 =f = | — 2X = 9

bfi:
DANZT 2 = Yy o)

| Conjugate Number P(JL\ 533\ @)y

\#____—_—_—__’__——
Z2 30V A Sen 2z auib ufr" sie] ol / U"P
3/ c:a'\cﬁ\ -E —C\-—-‘b UO\)*L))P’?

1. I | - ‘9—"2“9 M )% -
( /sy ,
/ “
' fbcckm?\e = 4 z'-:__‘:‘)JL‘ ;)\J—-c' oS A_{ o>\ o M
—-C?:L)cll—!l - _.....,"""

| @ 2 = -—%
’ @ = =<
A (63130
ﬁ&gj‘) GJ}M)t 2 \s /s Tc:f’_ﬂ-‘c’
2 = Gl+\b 7_)-3;]
@ 2-{-5: 2 Re(2)
@ Z-2 =21 L2
) 2
3 Z Z2 = O:L t \:::;Z a (Re(z) ] % [ To))
& 2 .+ €y = §l+21
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. = % Z2
o -i_- o
@ "“—") :-——'—L A Z:f:t:.-
=) - =,
F W
_.l'*i
~ . ._r/'
3 Ly, w oty T TR A )
« 7. 3 Ly WO
g
| A @ (y-i)
CE_\ s ! &>, ! |
( — )
7 f @ (A1) (-§-3)
-
\".
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: S pal) aad) LUS duak

(Rectangular 4alal dipall ) i saalaiall ) glaall drso- |
Z=X+Yi

(Traingular) &bl dauall-2

Z=r{ Cos0+iSin8)

(Exponential) 4w dinall -3
Z=re" Sl dasa
Z-=rle (Polar) A4ukil) diuall -4
4 pal) disall (pe Al Aisall ) S sall d3d) () gl
A

» x=T.Cos 0

r=[2=yx*+y?
Z=X+1y
X J_,’l;.n“
Cos 0 = ~-==-eue- R T ——
r il
y Jlaall
Sin B = --e-memm = ceememmeneee-
r il
Sin 6
tan B = ---————---
Cos ©
—~@=tan'¥
X
x=rCos
y=r Sing
L=X+1y
Z=rCosB +irSin0
=r[Cc:£+iSi|ﬁ]
Z=re"
Z=r|©

——

J

y=T.s1n 0

— £ ¢ K &R & R _3_ R _J

32

X

Bad ode ) JSAd) ya

dila)) dauall
daul) dAaal)
duhil) daal)
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duladl) P 4y pal) dauall (sa (S]] dand) J g (lldﬁl?‘

/N
g@
{ y=1
o
Z=1+i s
X="1 .y=1
r=12|=v1? +1? =42
x 1
CoB=—=— =58 =43
r 2

Aadia gl I Zlas Y gV gl A i Al
~Z=f Cos +iSird)

Lillall Lanall= /A Cos45° +i Sind5°)

AN
i
sy N
Tty J H}I/ i
A e
B =180-9 ma ol e
//f:Q§N .
" Y
R d el
5 =270-6 5 =360-¢

Z =re"
a:u“w Z=J§el45
iuhill Z=12 |45°

33
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gy g igueil) dasally sl IS); (2) JBa

2- 8.8l = x=-8 ,y=5

¢ =|Z - J57 +
- J50 « J25x2 - 52
tar® - 55 = -1 -0 - 45
| "I'Jia..)ﬂ) daaial) Ay gl 31 day) ey
B-180 O

f-180 45-135

Z-5J4 Cos135 «i8in135)
2-6J2¢'"'"

Z-6J2 139

e —————————————————————— R
iy o) Aigeall ) ALELD) digeal)l o 2amd) J g () Jlie
Z-2J4 Cos48 +18in4s§)

> ¢=2J2 0 45

x -rCos®0 y --rSir-ﬂ

x 2J/2 Cosd4b’ y - 2J/2 Sind4§’
x = 22 .;:5 y =22 . —’2-
X=d y=2

2=2+2i

—__-—_—ﬂ'mﬂ_

34
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Aoy g Agulaal) daually Jaal) LiS): (4) Jha 2

Z--6-v2i = x=-V6 ,y=-2
r=|Z|={ V6 « V2
-J6+2 =8 =/4x2=22

y_-¥2_V2_ 2 g 1
CBNTTE V6 s B

=0=30°

danial) 4y gl 311 CGN a1 (8 Al

B=270-6

B=270-30=24C
~Z=2J2 Co0s240 +iSin240)

z:2J2_e|24ﬂ
Z=2J2 240
bl Lally dael) LIS); (5) JUe
Pt
= -3i & e )
—-Xx=0 =  X=¢
y=-3
r=|2|=v0+32 =/9 =3
tarﬁ=_y.,=£ = =00 Z?B=-903
x 0

daaiall 4l 30 - Al ) Ayl A gy daa)
. 3 3>
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Y oS x A0S i sl ol Guag (x,y) BAID Clila) de gara a4

Example : & : Jigd) £ Lg'i***

y=x?+2 Ayl J) sl
y =Sinx+cosx Ailial) J) gl
y = e*’ day) J)gall
y =Lnx? Agai e gl J) gl
y = xSinx + e” A yal) J) g

X The Derivative: ( (34iaY)) dfu-diﬂ_(
N il y 3 padl Jaa (Limit ) L8 g8 o) Al Jaial (ulaal) Jia A A80cial
Auall pa Ax AR Ladis (x) paadadl

e — o —_— ——
c;-
-

. AdiSal) alal
i 2dl) wa
O gl

iy jadl) aladiuly oY) ALl alag) ) 98

S (x+Ax)— f(x)

- v A : :
Al ()= Limiil y)—Lzmzt

Ax—»0 Ax Ax—»0 AX
y="f( x)
y+Ay=f( x+Ax™
_y :—-f( X)

Ay =f( x+Ax=f( x)

LAy [t f(x)
Ax Ax

Ax

56

Scanned by TapScanner



f(x+Ax) - f(x)
Ax

Ay
m(—)=/1
Lim0=Lim
. dy . Ay ,
Yy ==)=Lim=—=/ ()
dx

Fa ¥ | "“'ﬂ' '&‘r

: . f(x+Ax)— f(x)
~y=Lim

®. Example :(1)

p=x Al iy yaill s A2 2
y =X =Yy =1 Ol sall
Sol. :

y="1( x) l
f( x)=x D>

f( x+Ax=x+AXx

b SG+A)- /()
dx  Lim Ax

. x’+2Axx+(Ax)’ - X
~Lim Ar

 r . Ax(2x+ Ax)
~Limg
=2,r+Ll'm.{lr = 2x

Ar—0
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® Example :(2)

f( x)=+x
S (x+Ax) - f(x)

Sol.: S )=Lim e

Axr—(

f(x+Ax) =Jx + Ax and f(x)=+x

Ax) —
709 = Lim ¥ = =

Ar—0

oo A —Vx | Jx+Ax) +Vx
/ (x)_l;l_‘!g‘l Ax J(x + Ax) +Jx
R i xX+Ax—x
”f(x)_Lml_giﬁx(\/x+&x +Jx_)

1

s f(x)= m

Find the derivative by definition:

1) f( x)zi

2) y=x%*+2x+2
3) y=xX+9

4) y=x*+8

5) y=2J§
B)y:3J;+7

S8

s iy sl ARy g Aol AR2EIN o0

‘Ol

L QP (A2 oD gl

gk ) (381 54 * G uiad

Al oy )lad £8
iy ) Ay oy A1) A
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BB 4 el J) sl Aiide (o) iS85
1)d—"x; c)=0 ) A (]

C= constant
e (s gt culll) AR o) (s *

® Example :(3)

y=9%
sol. dE} 5)=0 =y =0( f( x) y')
d
2) { x)=1 (2
d ) s
3) —|[cf - adly * Cul aaila (3
) gl 1 x) (

® Example :(4)
y =3x°
sol. y'=6x

4)5} x")=nx"" S8 S Ae 48 ya Ay A3ils (4

Example :(5)
yi=ic" = y'=3x°

5)%[“ x)Fg( x)=f( x)Fg'( x) Lol 7 s ) aas A5ida (S

S Example :(6)

y =f( x)=2x*+4x+5

sol. y'=f( x)=4x+4

6) L[ xya( X]=F( X)G( X XPg(X) O o dla B (6

(AN Aiidia * Jo¥) + SEN * oY) Alidia = Gl Gy Alidia () (s
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® Example :( 7) __
Ll aiall Aisdal) 2

y=x2J4—x

sol. y=,vn:1(-fl—,1r)}/2

ﬂ:2:;,.(45'1—Jt‘)t/£+.:rz.—(*'-l~---.1|L‘)%.—t”'— ( paghl GR13ARES 3 M)
dx 2

'ﬂ-hdél—x— x

Cdx 24— x

Division 4awall 43ila (7

7y 9| fCx)|_FCxyg( x)-g'( x)( x)

dx[g( x) [9¢ x)F |
Ao ) * alial) ddidie Ada b g ke alial) * Jacd) Alia 1 (5 glad dasddl) ASidia ) (5 *
pial] e
® Example :(8)
414l Alidia 22
x* -1
y:
X
2_
- y'=( 2x) XA 12) ( x°—-1)
X
( 2x*-x*+1) x*+1
& x2 = X2

B)%[g( xJ' =nfg( x)I'"'g'( x)
wﬂl&lim*wﬂlm‘gjqwﬂ|mal {é‘

€ Example :(9)

f( x){ x*+2)
sol. f( x)=3( x*+2).( 4x’)
=12x{ x*+2Y

®. Example :(10)Find the derivatives for the following functions:
- i:dtdi JL’J-U ARl da

1)y =x*+3x+5

sol. y’=%:4x3+3+0

~y =4x*+3
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2)y=2\/§+3x/;(_2+215 5 5 3
be! 2 5 e S e
sol. y=2x24 x2)3+2x 3 3 3
y =2x"2 +x73 +2x° =_2;3
y =2 1.x% 255 10x 1
2 3 g
1 2
=+ +10x’
N Y
1 2_1_g_§
3)Vv=33x2 - 3 3 3
" J5x 2-1 1
2 i
LU 3 3
I =Y3x3 - —~=-x "2
AN 1,12
2 % 1 1.y 2 2 2
Ty R . 2
e e - e
y,=2%1§+ .« 1 :
3¥x 2J5 Yx® -
L 6
4)y=—- i
¥ Yx ¥x? X
A 2 8
sol. y=3-x2-2-x3+6-x?
3 5
y'=3 — x_5ﬁ2*—§-x 346-—=-x 2
, 3 4 9
y'=- ¥ -
2.Ix* 3Yx® YxS
5)s t?-3)
sol. V=22 ar ¢33
dt
ds
.. — =8t -3
I _at( ( £-3f
a:%{ :?a:J._l,:-}.ﬂ.I"
Jaaill=a « A=V o gl =t Beinin:
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6)y = Vx2 +6x-3

1
sol. y« x?+6x-3}

1

g=3 x? +6x-3)2( 2x+6) < o sl Jalo Aailie
dx
1
.'.y’=%-2( x+3) X2+6x-3)2
_ X+3
Jx? +6x-3

Ol i Jeala Alilia *
7NyH x*+2) ( 2xX° -1)

sol. ?:( x2+2}3 2x° -1§-6x2 { 2X° —1f -2x
X
Sy =18x x?+2X 2x*-1¥ +2% 2x°-1)

g i ey
2t-3
Z =
8)2=3¢ 3
aol Z,_z( 3t -1)-61( 2t-—3)=6t2—2-—12t2+18t
T { 3-1¥ ( 3¢ -1}
z,_—6t2+1at—2
~ (3 -1F
2
X
9)y =
V4 - 2x3
:
dy \/i—2xz-2x-—x’é 4-2x°)2.-4x
sol. =
dx { =202 F

1
dy 2xv4-2x*+2x{ 4-2x%)2
dx ( 4-2x*)

: Ol e Juala Al A8y kg o3 ) J)gadd) Ja Sy 1 T ddaadlavk %k
: AYLS Aalaal) Gl 53
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1

y=x%( 4-2x%)2

i B 4—21’)%-—4)(4( 4—2x2)_;-2x
dx é

2x° 2 X
= +
{ 4-2x*) J4-2x2

:‘Chain Rule (Alwlwl) 33518) 48 yal) A)al) ddid -
.

y=U=1 e (1) s

U=3%°" =X  .ccomeens (2)

(1) Jg¥) Alidia 22 5

:(,.-'YIS? AGiial) a3 i a3(2) AU ABidia da o
X

L)’ Dy G Chain Rule 32l dlulu 32l

Q¥ _ o0 ( 1) - Aslaa Al

du

E:GX-“l ......... ( 2)

dx
. dy dy du
dx du dx
y'=%=2u( 6x-1) —— ( 3)
g (3) Adlea B (2) Adlas e 1 Aad (8 pa g0

y'=2{ 3x° _x)6x-1)|

-2-[18x° -3x? -6x? +x]
~2.[18x -9x* +x]
—36x° -18X° +2Xx

R e SO SN ———
2)if:y =x* —4x

x=v2€ +1 : Find‘lz

dt
dy_dy.dx
. dt dx dt dy____( 2212 +1-4)2t
dt
y=x°’-4x = :.%=2)(—4 V2t +1
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1 _
x {2t 2 +1J :a:.%=%2t 2 11)2.4 t

dy 1 2 “%
{2x -4 2t “+1)2.4 t

dt X }2( )
1

Ly H2x -4)(2t 2+1)2.2t

e ————————————————————————————
.—_—_——_—__—_-——._

u’ -1
u® +1

: dy
Find:—

o dXx
dy dy du

. L
B dx du dx

~dy ((u?+1)2u{ u’-1)2u_ 4u
" du ( u?+1¥ (u?+1y

and u=3Yx2+2

3yy=

1
u=Ux?+2 { x?+2}
du 1 2

—— 24+2)3.2x
dx éx +2) .
dy_( U2+1)-2U—( U2—1)'2U 2X( x2+2)"§
dx (u?+1y
8 u X Bﬂx 2+2) * X
_EI(U 1) ¥x 2 4 2F 3(%{}( 2 42F +1) ﬂx 2 32%

0Y_a2 1 and V=252
du dx

L dy_dy du_ 32.41) ( 2x+2)
dx du dx

{ 3( x?+2xf+1) ( 2x+2)

sol.

e
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Find: 2Y Ayl 0 s 1

dx

1) y=v/2x-Jx

2) yoA x-1NVx?-2x+2

3) y=v1+Vx

4) y=Y"1 and x=vu
u+1

x® -1,
5) y« xz”)

6) y=u’+u u=x?*+2x
:>£=3u2+1 :>9=2x+2
du dx
7) yH 1+u?) , x=u? ,x=1 Ans: sol=12

. A daiaall A1) AL

S—Uy'-.riﬁwa,s:yiwmaswﬁdsm@
X

d
® Example:(1) Find :Ey

A Lalidl) calaall Ja (8 i
1) xy? +x’y =1
sol. x-2y-y'+y?-1+x*-y'+y-2x=0
" 2xy+x?) y'H y*+2xy)0
2xy+x?) y'=4 y*+2xy)

,_ A y*+2xy)
( 2xy+x?)

Ly
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® Example :(2) Finctg%( y)

2) x’y -xy? +x? +y?* =0
sol. x> .y’ +y-2xH x-2y-y' +y?- 1+ 2x+2yy’ =0
x2.y'+2xy-2xy-y' -y’ +2x+2yy'=0
( x?2-2xy+2y) y' =y?-2xy—2x
. _(_y’ -2xy-2x)
( x*-2xy+2y)

Y

® Example :(3) Findy' .y’

3)x* -xy+y* =3
sol. 2xH x-y'+y-1H+2y-y'=0
y'( 2y-xH 2x-y)=0

o, =dX+Y
i 2y—X
yr = 2Y—XX —2+y)A{ -2x+yX 2y'-1)
( 2y-xY

(HW) Al o o2

1) xy3 +x3y=2 Findy' ,y’
2) x2y2 1 5xy+y? =5

3) xy+ xzyz +x3y3 +x2 =1

4) y3x2+x3y+xy=1

5) x2y4 +x4.y2 ix2.y=4

6) y:emyz +y Inx’

7)Cosy-Sirx? -y’ -x* =6
JX 1

Cosy - -~
B) G0y -~ sin/x ¥

. 1
9)tan’y -yCosx= %Slnz\/;+x—2

+tan'x

10)2+Iny=2'"""+e"
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